Karta pracy – Zasada zachowania energii całkowitej. Związek pracy i energii
1. Uzupełnij brakujące wyrazy. 

W czasie prasowania żelazkiem energia ………………….     przemienia się w energię ……………......
Patrzymy na zawodnika strzelającego z łuku i stwierdzamy, że energia ………..……….……… przekształca się w energię  …………………………  strzały.

2. Uzupełnij tabelę, wpisując, jakie rodzaje energii zamieniają się w inne rodzaje energii w danych urządzeniach.

	Urządzenie
	Rodzaj energii przed zmianą
	Rodzaj energii po zmianie

	żelazko elektryczne
	
	

	piec węglowy
	
	

	silnik elektryczny
	
	

	dynamo w rowerze
	
	


3. Uzupełnij tabelę, wpisując, jakie rodzaje energii zamieniają się w inne rodzaje energii w danych urządzeniach.

	Urządzenie
	Rodzaj energii przed zmianą
	Rodzaj energii po zmianie

	żarówka
	
	

	piec gazowy
	
	

	bateria
	
	

	silnik spalinowy
	
	


4. Zaznacz w komórce tabeli P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.
	a
	Wciąganie paczki po równi pochyłej ruchem jednostajnym powoduje, że wzrasta energia kinetyczna tej paczki.
	P / F 

	b
	Praca wykonana nad ciałem powoduje zmianę jego energii kinetycznej lub potencjalnej.
	P / F 

	c
	Dżul jest jednostką zarówno pracy, jak i energii.
	P / F 


Dół formularza

5. Wskaż wszystkie poprawne odpowiedzi. Energia chemiczna jest wykorzystywana podczas

	A. świecenia żarówki. 
	C. spalania węgla. 

	B. jazdy na hulajnodze. 
	D. pracy silnika benzynowego. 


6. Zaznacz w komórce tabeli P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.
	a
	Ciało, które ma energię kinetyczną, może wykonać pracę.
	P / F 

	b
	Energia kinetyczna ciała jest wprost proporcjonalna do wartości jego prędkości.
	P / F 

	c
	W elektrowniach wiatrowych energia kinetyczna wiatru zamienia się w energię elektryczną.
	P / F 


7. Po poziomym odcinku drogi z jednakową prędkością poruszają się samochody osobowy i ciężarowy. Masa samochodu ciężarowego jest 5 razy większa niż masa samochodu osobowego. Zaznacz odpowiednie litery przyporządkowane określeniom, tak aby zdania były prawdziwe.
a) Energia kinetyczna samochodu ciężarowego jest A/ B razy większa niż energia kinetyczna samochodu osobowego.

	A. 5
	B. 25


b) W celu uzyskania przez samochód ciężarowy i samochód osobowy takich samych prędkości należy wykonać A / B pracę.
	A. taką samą
	B. różną


